

# RK3SWB/1 в эфире с островов Финского залива

**B**

июле 2019 года командой коллективной станции РГРТУ (RK3SWB) была организована радиоэкспедиция по островам и маякам Финского залива. Задача этой экспедиции – дать возможность радиолюбителям всего мира провести ра-

диосвязь с островами, которые практически никогда не звучат в радиолюбительском эфире. Это дает возможность коротковолновикам получить дополнительные очки для выполнения условий престижного международного радиолюбительского диплома IOTA (Islands On The Air).

Данная экспедиция уникальна тем, что работа в эфире велась не с одного острова, как это бывает обычно. Было активировано семь островов по программе RRA-«Острова России» (Западный Берёзовый, Северный Берёзовый, Большой Берёзовый, Лисий, Советский, Высоцкий и Твердыш), а также пять маяков по программе RLHA – «Маяки России».

Во время нахождения на о. Лисий операторы коллективной радиостанции РГРТУ приняли участие в престижных международных соревнованиях IOTA-contest – «Острова в эфире».

Наша экспедиция позволила многим радиолюбителям получить возможность записать в свой актив новую для себя референцию EU-117 по дипломной программе IOTA и новые острова по Российским программам RRA и RLHA.

Хочется отметить, что во время экспедиции с радиостанцией университета установили связь многие радиолюбители – выпускники РРТИ, которые выразили благодарность за активную работу в эфире легендарной станции.



Следует отметить, что экспедиция 2019 года – не первая островная радиоэкспедиция команды радиотехнического университета. В прошлом году была предпринята попытка активировать в радиолюбительском эфире маяк на о. Тит-луда, расположенный



в Белом море. Две попытки, предпринятые ранее, в 2011 и 2013 годах, оказались неудачными из-за погодных условий.

Но летом 2018 года экспедиция оказалась успешной, она прошла при поддержке международного радиолюбительского клуба «Русский Робинзон» (RRC), поскольку станция университета является членом клуба. Руководство клуба предложило нашей станции использовать юбилейный позывной R25RRA – в честь 25-летия клуба, а также взяло на себя расходы на печать QSL-карточек и их отправку всем тем, кому удалось провести радиосвязь с экспедицией.

Экспедиция 2018 года была полна приключений.

Преодолев более 1700 километров, мы устраиваемся на ночевку в Колежме, расположенной на берегу Белого моря.

Утро встречает нас северо-западным ветром и затянутым облаками юго-востоком, что не обещает нам ничего хорошего. Тем не менее, мы грузимся и выходим в море. Через полчаса хода мы уже изрядно промокли... Главное – не залить аппаратуру!

Высаживаемся на о. Бережной Боршовец, идти дальше в открытое море чревато, да мы и без того уже насквозь. Договорившись, когда нас забирать, лодка уходит...

А мы от сильного ветра прячемся в старом рыбакском домике, который продувается

насквозь из-за разбитых окон. Приходится срочно искать подручный материал, чтобы заделать разбитые стёкла. Быстро начинаем разворачивать позицию, устанавливаем антенны, ставим аппаратуру и запускаем бензоагрегат. Чистейший эфир, как нам его



не хватает в городе! Находим свободную частоту и даём общий вызов: «Всем, здесь экспедиция, в честь 25-летия Клуба Русский Робинзон, R25RRA, остров Бережной Боршовец, IOTA EU-147, RR 02-26». Частота взрывается десятком зовущих станций. Нас явно ждали...

Время как будто остановилось, на улице солнце, нас зовут и кажется, что мы только приехали, а на часах одиннадцать часов вечера. Количество связей росло и быстро перешло за тысячу.

Со стороны острова Голомянный Боршовец увидели идущую в нашу сторону лодку. Пообщавшись с её хозяином и командой, рассказав о нашей экспедиции, мы получили предложение пройти с ними по ряду островов. Первой остановкой был остров Голомянный из группы Степановы Луды.

Быстро развернув позицию, мы вышли в эфир с острова RR 02-56 по программе острова России и EU-147 по программе IOTA. Следующей точкой стал остров Кутульда, RR 02-55 и EU-147.

Нас приглашают посетить о. Голомянный Боршовец, базу команды мореплавателей, и обещают с утра закинуть на пару часов на о. Тит-луда. Выйдя первыми в эфир с этого острова, мы достигли цели, к которой стремились несколько лет!

Вот так удачно закончилось наше турне. По итогам 2018 года экспедиция членов коллективной станции радиотехнического университета RK3SWB была признана лучшей экспедицией по островам европейской части России и награждена памятной плакеткой.

Приглашаем студентов и сотрудников университета на нашу коллективную радиостанцию, расположенную в 5-м общежитии, для занятий радиоспортом.

**Автор текста и фото –  
Василий БАРДИН (RU3SD),  
руководитель команды  
коллективной любительской радиостанции РГРТУ.**